Таджикский журналист Далер Шарифов вторые сутки находится на допросе

Таджикский журналист Далер Шарифов вторые сутки подряд находится на допросе в управлении госбезопасности района Шомансур города Душанбе. Об этом 29 января Радио Озоди сообщили родные журналиста.

«Во вторник около 11 часов дня Далер вышел из дома после короткого телефонного разговора, сказав, что у него назначена какая-то встреча», - сказал один из его близких.

Накануне, по словам нашего собеседника, сотрудники милиции провели обыск в квартире журналиста и забрали для экспертизы компьютер и все книги, напечатанные арабской графикой.

В общественной организации «Независимый центр по защите прав человека» сообщили, что выделили адвоката для защиты прав Далера Шарифова. Однако до сих пор ни адвокату, ни родным Далера Шарифова не разрешили встретиться с ним. Пока неизвестно - в каком состоянии находится журналист после продолжительного допроса.

Попытки Радио Озоди получить информацию у ответственных лиц ГКНБ Таджикистана не увенчались успехом.

Причина вызова Далера Шарифова на допрос в управление госбезопасности остается неизвестной. По словам родных, представители властей им обещали, что журналиста отпустят сразу после допроса и проверки.

Далер Шарифов в прошлом был ведущим ток-шоу «Муошират» («Этика разговора») и программы «Катрае аз бахр» («Капля из моря») на государственном телеканале «Сафина». В 2012 году он инициировал создание организации по борьбе с местничеством под названием «Кадам ба кадам» («Шаг за шагом»), однако власти отказали организации в регистрации. В том же году неизвестные совершили нападение на журналиста и он несколько дней провел в больнице.

Последнее время Далер Шарифов занимался продажей книг. Однако журналист стал популярным благодаря своим критическим статьям аналитическим материалам в СМИ и соцсетях. Зафар Суфи, проживающий за границей учредитель информационного агентства «Озодагон» считает, что задержание Далера Шарифова связано с его журналистской деятельностью. «Далер не только журналист, он – исследователь. Его слово имеет огромный вес. Задержание Далера связано с его журналистской деятельностью. Я точно знаю, что у него не было никаких связей с какими-то запрещенными группами и организациями», - подчеркнул Зафар Суфи.

Напомним, с начала года в Таджикистане начались аресты лиц, подозреваемых в членстве в запрещенных в стране организациях. Генпрокуратура Таджикистана во вторник подтвердила, что силовики арестовали 113 человек, которые обвиняются в причастности к международной террористической организации "Братья-мусульмане" ("Ихван-ул-муслимин"). Среди арестованных оказались два иностранца, один сотрудник администрации города Исфара, а также более 20 человек из высших учебных заведений и ряда госучреждений, сообщил генеральный прокурор Таджикистана Юсуф Рахмон.

Журналистские организации Таджикистана - Союз журналистов и Совет по СМИ пока хранят молчание. Нуриддин Каршибоев, председатель Национальной ассоциация независимых СМИ Таджикистана (НАНСМИТ), заявил, что он внимательно следит за развитием событий.

https://rus.ozodi.org/a/30403682.html